停车熄火、离车上锁、反锁房门……与窃贼"斗争"时,绝大多数失主都"败"在了这些耳熟能详的常识上

居家出行咋防盜 切记"篱笆"要扎牢

□记者 陈兵 通讯员 李辉/文记者 杜武/图

5日,洛龙派出所召开了退赃大会,将汽车、摩托车、摩托车、将汽车、摩托车、 电脑、手机、相机、金银首饰、高档烟酒等总价值20多万元发明,很多失主都因不注意的证物归还原主。记注意存在为少人看管的地方等分之。警方梳理了这些有人人。警方梳理了这些有人,并送上防盗指南。



【案例重现】 车主离开未熄火 车被别人开走

2012年7月7日7时,市民陆女士将尼桑轿车停在关林综合批发市场的布匹门市外后,便开始在旁边忙碌。30分钟后,她发现汽车的倒车

灯突然亮了,等她追出来时车已不见 踪影。民警赶到现场后,陆女士沮丧 地回忆道:"不仅车门没锁,车也好像 没熄火。"

在随后的半年中,警方通过调查走访、逐一排查、充分利用信息资源等方式,锁定犯罪嫌疑人张某和张某某,最终找回被盗车辆。

【防盗指南】 加装报警系统 贵重物品带走

洛龙派出所案件侦办大队四中队 中队长何新跃介绍了以下几个有关汽 车及车内财物防盗窍门:

1.购车后要及时加装报警系统或 防盗锁,可设置一两个外人较难解除的 故障或机关;离开车时要确认是否熄 火,并将车门、方向盘、刹车、离合器、变速杆等锁好;车辆的油箱盖和后备箱也要盖好、锁好。

2.将车停放在有物业公司管理的 生活小区或有人值守的停车场。

3.不要把贵重物品放在车内。物

品可放在扶手旁的储物盒、中控台的隐藏式储物盒等隐蔽储藏空间里。

4.单人驾车时要锁好车门,防止犯罪分子利用等待红灯等时机,拉开车门盗抢车内物品;可以将提包的包带套在手刹上或系在安全带上,以防被抢。



【案例重现】 摩托车没锁 转眼不翼而飞

2012年12月25日9时,李某骑摩 托车到关林办事处一带办事。李某走时 没有锁车,回来后,摩托车不翼而飞。 两日后,警方通过蹲点守候等方

式,成功抓获犯罪嫌疑人朱某和张某,并查获两人藏匿的共3辆摩托车赃物。

【防盗指南】 随时随地锁车 切忌随处停放

"除了不上锁,车主将车随意停在无人看守的路边也会增加车辆被盗的风险。"洛龙派出所案件侦办大队一中队侦查员张宁说,现在,我市很多停车场都安装有摄像头,把车停在靠近摄像头的地方更安全,有许多案件都是利用监控录像进行取

证的。

张宁随后介绍了自行车、电动车、 摩托车防盗技巧:

1.不随意停放是关键。对于一些 新型、高档的电动车、摩托车,放在住宅 门口也容易被偷,最好把车放在有人看 管的地方。 2.克服麻痹思想,离开车时就要锁车。在视线范围之内也要上锁,最好将车锁在比较坚固的固定

3.可在车上不显眼的地方刻上特殊的姓氏、数字等标记,如果警方破案, 便于车主识别认领。

物品上。



【案例重现】 门窗都完好 财物被偷走

"我夜里上厕所,看到客厅有个陌生人,见我出来,那人就跑了。"2010年11月,洛龙区某小区的王某遭遇"夜半惊魂",一部笔记本电脑、一部相机和部分现金等被盗。民警取证发现门窗没有

被撬痕迹,从而判断这是一起技术性开锁盗窃案。技术性开锁是通过特殊的开锁工具,在不破坏、不损伤锁具的情况下成功开门,而原钥匙仍能正常使用。

2012年10月至12月,洛龙区多

个小区发生入室盗窃案,作案手法多为技术性开锁入室盗窃。警方通过 高清摄像头锁定、发动群众举报等手 段,最终于去年年底成功侦破这一系 列案件。

【防盗指南】 进出反锁房门 增加开锁难度

洛龙派出所案件侦办大队指导员肖冰介绍,此类案件多发生在9时至12时、15时至17时及午夜至次日5时。应对技术性开锁,关键是在进出家时反锁房门。"从心理学角度分析,这样做会使开锁难度增加。一般情况下,窃贼不愿在开门上耗费过多时间。"

最后,肖冰介绍了几个居家防盗 技巧:

1.家中不要存放大量现金和贵重 物品。

2.晚上外出时,家中亮一盏灯以迷 惑窃贼。入睡前,应反锁防盗门、关闭 窗锁扣。

3.安装B类锁芯的防盗门锁。机械防盗门锁分为普通防护级别A级和高防护级别B级。B级锁防技术性开启不少于5分钟,破坏性开启不

少于30分钟。如果开锁耗时较长,窃贼出于自身安全考虑便可能放弃 佐宏

4.及时清理门前的广告、传单,否则,窃贼便会认为家中长时间无人居住,从而大胆入室行窃。

5.如果发现忘带钥匙,不要轻信街 头的开锁广告,应拨打110向警方寻求 经过备案的锁匠。

牛肉是否注水 一张纸就能试出来

另外,从价格、颜色、切面是否 有油脂等方面也能分辨出

□记者 寇玺

4日,市民商女士来电说她买到了注水牛肉。工商部门给您支着儿,教您如何挑选好牛肉。

牛肉放了一晚,渗出0.4公斤水

2日,商女士和儿子在一家牛肉销售门面花了299元购买了近6公斤牛后腿肉,并让商贩切成4小块带回家。

由于天气冷,商女士在挑选时 没有特别留意牛肉的外观。回到家 后,商女士的儿子觉得牛肉有些湿。

当日,商女士在牛肉上撒了盐腌制。谁知3日一早,她发现腌制的牛肉渗出不少血水,而此前,她腌制牛肉时从未见过渗出这么多水。商女士将渗出的血水倒在塑料袋里称了称,足有0.4公斤重。商女士这才意识到自己可能买到了注水牛肉。

挑选好牛肉, 价格、颜色等是关键

记者了解到,目前,不少摊位 出售的牛后腿肉每公斤在56元左右,品质较好的,每公斤在64元左右。一些经常购买肉制品的市民表示,商女士购买的牛肉比市场价格略低。

工商部门的工作人员表示,人 冬以后天气寒冷,在室外售卖的牛 肉可能会上冻,如果切肉时有沙沙 声,甚至有冰疙瘩落下,那极有可能 是注水肉。

该工作人员表示,如果肉没有上冻,可以通过以下方式观察、 挑选:

第一,观察肉的颜色。正常牛肉呈暗红色且富有弹性,用手按压时无汁液渗出;注水肉呈鲜红色,注水严重者泛白、湿润、肌纤维肿胀,用手按压切面时会有汁液渗出,且难恢复原状。

第二,观察肉的新切面。正常 牛肉的切面光滑,很少有汁液渗出; 注水肉的切面有明显淡红色汁液渗 出,整体肉质较湿润。同时,正常牛 肉的切口部位有少量油脂溢出,用 手指肚紧贴肉的切口部位,有一定 的黏性、油滑感;注水肉含有大量水 分,因此在触摸时黏性较小。

另外,您还可以用小块卫生纸 贴在肉的新切面上,注水肉吸水速 度快,纸刚接触肉便会湿透;正常 牛肉的表面为油脂,卫生纸会慢慢 变湿。